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NIEDERSCHRIFT 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates IMMERATH  

vom 25.01.2017 
 

Der Ortsgemeinderat besteht aus sechs Mitgliedern. 

Unter Vorsitz des Ortsbürgermeisters Peter Schmitz  sind folgende Ratsmitglieder anwesend:  

Jürgen Pfotenhauer; Frank Pörling; Heiko Kläs; Johannes Hieronimus; Rolf Schmitz; Joachim 

Römer 

 

Entschuldigt fehlt: keiner 

Anwesende Gäste: Frank Schmitz (bis 20:05 Uhr), Stefan Schmitz (bis 20:05 Uhr), Guido 

Kläs (bis 20:05 Uhr), Marion Schmitz (19:08 bis 20:05 Uhr) 

 

  

Protokollführer:  Frank Pörling 

 

Beginn: 19:00 Uhr       Ende:  20:50 Uhr 

 

Der Ortsbürgermeister eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Ortsgemeinderates und stellt mit 

dessen Zustimmung die Beschlussfähigkeit und die form- und fristgerechte Einladung fest 

 

Erweiterung der Tagesordnung: - keine- 
 

1. ÖFFENTLICHER TEIL 

 

TOP Thema a) Maßnahme 

b) 

Durchführung 

c) Termin 

1 Fragestunde der Bürger, Anregungen und Wünsche 

 

Marion Schmitz regte an, zumindest eine Zuwegung zum Friedhof bei Schneefall 

zu räumen, damit auch bei diesen Witterungsverhältnissen die Angehörigen der 

Verstorbenen ein möglichst gefahrloser Zugang zu den Gräbern der Angehörigen 

gewährleistet ist. Der Rat nahm diese Anregung positiv auf und beabsichtigt dies 

zukünftig umzusetzen. 
 

 

2 Genehmigung der Niederschrift vom 21.12.2016 - öffentlicher Teil- 

 

Das Protokoll – öffentlicher Teil - vom 21.11.2016 wurde den Ratsmitgliedern 

vorab elektronisch übersandt. Es gab seitens der Ratsmitglieder hierzu keine 

Einwände. Damit wurde das Protokoll genehmigt. 

 

 

 

 

 



 

3 Beratung über eine neue Gebührenordnung von gemeindlichen 

Einrichtungen  

 

Der Antrag des Ortsbürgermeisters zur öffentlichen Diskussion der 

Benutzungsgebühren mit den anwesenden Gästen wurde seitens des Rates 

genehmigt. Ortsbürgermeister Schmitz verteilte zuerst an den Rat die aktuell 

gültige Gebührenordnung der Ortsgemeinde Immerath und verlas diese dann zur 

Information der anwesenden Gäste öffentlich. Nach einigen grundsätzlichen 

Diskussionen wurden folgende Gebühren im Rat abgestimmt.  

 

  

kommerzielle Veranstaltung private Feier 

Einwohner Vereine Auswärtige Einwohner Auswärtige 

Gemeindesaal 

plus 

Festplatz 

komplett 

150 100 250 100 150 

Gemeindesaal mit 

Küchennutzung 
100 100 200 80 150 

Festplatz inkl. 

WC 
80 30 150 60 120 

 

Zusätzlich wurde vereinbart, dass die Energiekosten für Wasser, Strom und 

Heizung zukünftig  nach tatsächlichem Verbrauch gesondert abgerechnet werden. 

Zusätzlich erfolgt eine Reinigung durch beauftragtes Personal; die Abrechnung 

erfolgt entsprechend dem Aufwand der Reinigung. 

Über die Vermietung des Inventars (Tische und Stühle) herrscht im Rat noch 

Uneinigkeit. Sowohl die Vorteile als auch die Nachteile einer Vermietung des 

Inventars wurden intensiv diskutiert. 

 

 

4 Beratung über einen Telefon-/Internetanschluss im Gemeindesaal 

 

Ortsbürgermeister Schmitz informierte den Rat über die Möglichkeit einen 

kostengünstigen Internetanschluss über das Unternehmen „Innogy“ zu erhalten. 

Dieser Hotspot soll Kostenlos sein; die Anschlussgebühren seien durch die 

Ortsgemeinde zu tragen. Der Gemeinderat befand diese Investition für sinnvoll 

und stimmte der Einrichtung eines Internetanschlusses im Gemeindesaal zu. 

 

 

5 

 
Beratung über die Umgestaltung der Homepage 

 

Ortsbürgermeister Schmitz gab bekannt, dass die Homepage der Ortsgemeinde 

Immerath veraltet und überteuert ist. Ratsmitglied Pfotenhauer stellte dem Rat 

bereits eine Alternative über einen anderen Internetanbieter vor. Da eine 

Kündigung der aktuellen Homepage aber voraussichtlich erst in 02/2018 möglich 

ist, kam der Rat dahingehend überein, die aktuelle Homepage zum nächst 

möglichen Zeitpunkt zu kündigen und im Laufe diesen Jahres die neue Homepage 

zu gestalten. 

 

 

6 Verschiedenes 

 

Der Ortsbürgermeister regte an in diesem Jahr die Leichenhalle einer intensiven 

Reinigung und kleinerer Reparaturen zu unterziehen. 

 



 


